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ΘΕΜΑ: «Άμεση επαναπροώθηση στη Βουλγαρία των Παρανόμως Εισερχομένων 

Προσώπων από αυτήν» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε συνέντευξή του στο ράδιο «Χρόνος 87,2 fm» της Ροδόπης, την 25η Αυγούστου 2021, 
ο Δήμαρχος Ορεστιάδος, κ. Β. Μαυρίδης, επανέλαβε τα γνωστά, εδώ και χρόνια, στους 
κατοίκους της Θράκης, στα Σώματα Ασφαλείας, σε εσάς προσωπικά και στην 
κυβέρνησή σας. Συγκεκριμένα, μεταξύ των άλλων, δήλωσε ότι: «... Η Ελλάδα πρέπει να 
συνετίσει τη Βουλγαρία να είναι συνεπής στις υποχρεώσεις της ως χώρα της Ε.Ε. Λόγω 
των καλών σχέσεων της βουλγαρικής Κυβέρνησης με τον Ερντογάν, υπάρχει τακτική 
που ακολουθούν όλα αυτά τα χρόνια οι Βούλγαροι και δεν κρατούν μέσα κανέναν. Είτε 
με το καλό, είτε με το κακό, θα τον περάσουν (σ.σ. του παρανόμως εισερχομένου) στην 
Ελλάδα. Έχουμε τη μεγάλη πληγή, η Τουρκία να εργαλειοποιεί το μεταναστευτικό. Αν και 
με τους εταίρους (σ.σ. Βουλγαρία) έχουμε άλλη μια Κερκόπορτα πίσω μας, δεν 
μπορούμε να είμαστε σίγουροι ότι ασφαλίζουμε τα σύνορά μας.». Είχε προηγηθεί 
συνέντευξη στο ίδιο Ρ.Σ. του κυβερνητικού βουλευτή κ. Ε. Στυλιανίδη, ο οποίος, μεταξύ 
άλλων, δήλωσε ότι «...έρχονται από τη Βουλγαρία και κρύβονται μέσα στο δάσος...». 
Δεν υπέπεσε στην αντίληψή μας χώρα μέλος της Ε.Ε. να εισάγει Παρανόμως 
Εισερχόμενα Πρόσωπα από τρίτη χώρα, τα οποία προωθεί έστω και με τη βία σε 
γειτνιάζουσα χώρα, επίσης μέλος της Ε.Ε. Πρόκειται περί πρωτοφανούς καταστάσεως 
κατά την οποία εισέρχονται τα ανωτέρω πρόσωπα από τα βουλγαροτουρκικά σύνορα 
με την ανοχή των βουλγαρικών Αρχών και ακολούθως, μέσω της συμμετοχής των ιδίων 
Αρχών και των διακινητών, απωθούνται ή προωθούνται στην Ελλάδα, μέσω του 
Ορμενίου, του ορεινού όγκου της Ροδόπης και προσφάτως, του Παρανεστίου. 
Προφανώς, είναι το ευχαριστήριο για την άνευ όρων συναίνεση της χώρας μας για την 
είσοδό τους στην Ε.Ε. και το ΝΑΤΟ. Σας υπενθυμίζουμε ότι, επί σειρά ετών, τα 
Παρανόμως Εισερχόμενα Πρόσωπα που εισέρχονται από την Ελλάδα στην Βουλγαρία 
με προορισμό την Κεντρική Ευρώπη συλλαμβάνονται και επαναπροωθούνται στην 
χώρα μας ή μέσω της μεθορίου ή μέσω των συνοριακών σταθμών. Ουσιαστικά, ενώ η 
Βουλγαρία πράττει το αυτονόητο για μια χώρα που σέβεται την εσωτερική τάξη, την 
ασφάλεια και την εθνική της υπόσταση, αρνούμενη να ισλαμοποιηθεί, το αντίστροφο 
δεν το πράττει η Ελλάδα, μη επαναπροωθώντας τους καθημερινά παράνομα 
εισερχόμενους κατά εκατοντάδες στην Βουλγαρία. Πλέον των ανωτέρω, η χώρα μας 
βρίθει από εκατοντάδες κερδοσκοπικές – δουλεμπορικές Μ.Κ.Ο., στις οποίες δεν 
επιτρέπει η γειτνιάζουσα Βουλγαρία να δρουν στο έδαφός της.  
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Επομένως, είναι οφθαλμοφανές το κίνητρο της μη παραμονής των Παρανόμως 
Εισερχομένων Προσώπων στην Βουλγαρία. Η Ελλάδα τους εξασφαλίζει δωρεάν 
διαμονή, σίτιση, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, εκπαίδευση, επιδόματα, ένταξη κλπ, 
κάτι το οποίο, προς τιμήν της και σεβόμενη τον λαό της, αρνείται η Βουλγαρία να 
πράξει. Συν τοις άλλοις, αναφέρουμε και την δήλωση του εκπροσώπου των Ταλιμπάν 
στο «Sky news», δρ. Σουχαΐλ Σαχίν, περί του ότι: «Οι Αφγανοί φεύγουν ως οικονομικοί 
μετανάστες». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

1. Προτίθεσθε να επαναπροωθείτε άμεσα τους παράνομα εισερχόμενους από την 
Βουλγαρία προς την τελευταία, όπως πράττει αυτή προς εμάς; Σε αρνητική 
εκδοχή απάντησης, θα μας πληροφορήσετε για τους λόγους που δεν θα το 
πράξετε; Αν υπάρχουν σχετικές δεσμεύσεις, από ποιους συμφωνήθηκαν; 
 

2. Προτίθεσθε να θέσετε άμεσα το ανωτέρω θέμα σε όλα τα όργανα της Ε.Ε.; Σε 
θετική εκδοχή απάντησης, γιατί δεν το έχετε πράξει μέχρι τώρα; Σε αρνητική 
εκδοχή απάντησης, ποιοι είναι οι λόγοι της αρνήσεώς σας; 
 

3. Προτίθεσθε να προχωρήσετε, άμεσα, στην πρόσληψη επιπλέον 
συνοριοφυλάκων για τους νομούς Δράμας και Ξάνθης; 
 

4. Προτίθεσθε να εισακούσετε και να υλοποιήσετε το αίτημα του Δημάρχου 
Ορεστιάδος, των τοπικών φορέων και των κατοίκων της περιοχής για τη μη 
επέκταση της δομής φιλοξενίας παράνομα εισερχομένων στο Φυλάκιο Έβρου, 
επειδή θα σταλεί λάθος μήνυμα στους επίζηλους λαθροεισβολείς, περί του ότι η 
χώρα μας ετοιμάζει νέους ή μεγαλύτερους χώρους υποδοχής τους; 

 
 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




